

2022年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第十九场召开

多措并举 全力优化市场开放度营商环境

本报讯(记者 孔博)12月16日,2022年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第十九场召开,全面介绍我市商务领域营商环境工作举措、进展成效等情况。市商务局相关负责人介绍有关情况,并回答记者提问。

今年以来,市商务局会同相关部门起草印发了多个政策性文件,持续优化外商投资环境,培育外贸新业态,加大对对外开放力度,圆满实现了对外贸易固稳提质、利用外资量稳质升目标。1-10月份,全市实际使用外资4.82亿美元,同比增长24.86%,其中,制造业实际使用外资2.95亿美元,同比增长51.9%;实际使用日韩资5589万美元;实际使用欧美资1081万美元。1-11月全市进出口实现588.2亿元,同比增长11.7%,其中,出口275.7亿元,同比增长9.1%;进口312.5亿元,同比增长

14.1%;跨境电商进出口27.7亿元,同比增长65.3%。

坚持“政府围着企业转”,全面落实要素跟着项目走机制,让科技含量高、带动性强、亩均效益好、财税贡献大的项目快落地。充分发挥“双稳平台”和外商服务大使的作用,第一时间宣讲有关政策,及时了解、处理企业诉求。截至目前,企业通过“省稳外贸稳外资服务平台”办结问题15件。强化“企业吹哨、部门报到、市县联动”机制,对重点外资项目,认真落实“有求必应、无事不扰”工作制度,采取“店小二”式全程跟踪服务。实行市委常委包保项目机制,对全市29个重点外资项目,由市委常委分别包保,全方位解决项目落地和企业经营中遇到的困难问题,确保项目顺利落地、企业正常运营。

坚持“创新发展”,持续发展外贸新业

态。市委、市政府审时度势,以“互联网+外贸”为主要着力点,通过优化服务、开拓市场,培育新业态等方式,引导更多企业通过“9610”“9710”“9810”模式上线跨境电商出口。针对疫情持续、人员流动受限等挑战,积极探索云展会、“线上+线下”等海外参展新模式,借力山东省“百展计划”,分行业、分国别组织我市150余家外贸、外资企业参加广交会、RCEP云展会、黄河流域跨境电商博览会等60多个境内境外线上线下展会活动,帮助企业拓市场稳订单。与商协会合作,结合我市行业、出口产品和出口市场,组织189家外贸企业参加“一带一路”沿线国家和“RCEP”成员国2场云展会,达成意向成交额6762万元。

为进一步引领新型消费,提升“互联网+商圈”的体验消费,推进传统商业向

互联网商业的转型升级,市商务局制定印发了《菏泽市智慧商圈改造提升工作方案》,建立了县区智慧商圈目录,每个县区至少选定1家商圈探索智慧化发展。其中,鲁西新区万达商圈已编制完成《菏泽万达智慧商圈建设实施方案》和《设备整体安装规划》,投资490余万元采购了金千兆无线设备、扫码设备、视频系统前端设备、中心设备等,智慧商圈建设成效明显。

下一步,市商务局将继续按照市委、市政府工作部署,对标先进,压实责任,以党的二十大精神为指导,牢记嘱托,奋发向上,把市场开放度营商环境工作融入我市经济发展的大局局中,从严从实从细做好稳外贸稳外资促消费有关工作,以扎实的工作作风推进我市对外开放高质量发展。

2022年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第二十场召开

为我市加快高质量发展提供强有力的科技支撑

本报讯(记者 孔博)12月16日,2022年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第二十场召开,全面介绍我市优化创新创业营商环境的进展情况和亮点工作,市科技局相关负责人介绍有关工作情况,并回答记者提问。

着力培育高新技术企业。广泛进行高新技术企业认定及科技创新优惠政策宣传培训,基本实现各县区培训全覆盖。积极开展菏泽市高新技术企业培育入库工作,新入库企业147家,培育库内企业达到230家;组织开展科技型中小企业评价工作,目前共申请入库企业700家;组织234家企业申报高新技术企业认定。今年前三季度全市高新技术产业产值累计实现1319.33亿元,同比增长13.09%,累计

占规模以上工业比重33.85%。

强化引育高层次创新人才。我市今年入选山东省泰山产业领军人才7人,总人数达到43人。1名外国专家入选国家高端外国专家引进计划,2名外国专家入选山东省海外高层次人才工程;1名外国专家荣获山东省政府“齐鲁友谊奖”,10名外国专家获得菏泽市政府“牡丹友谊奖”。

切实加大研发投入。我市共填报全社会研发投入66.8亿元,较上年填报增长近50%。积极落实各项财税政策,组织141家高新技术企业、3家科技企业孵化器申请2021年中小升高财政补助资金,共获得补助1125万元;7家科技型中小企业列入2022年山东省科技型中小企业创新能力提升工程,争取项目金额280万元;

4家企业获得2021年山东省中小微企业创新竞智行动计划优胜企业支持资金65.88万元。

有效提升“一网通办”“全程网办”水平。持续完善技术合同认定登记工作。搭建技术合同认定登记云平台菏泽市子平台,实现全市技术合同认定登记“全程网办”;截至目前,2022年全市技术合同登记581项,合同成交总金额97.66亿元,技术合同减免税金额0.41亿元。

深入落实科技金融政策。大力推进科技信贷、股权投资、科技增信等政策融合贯通,积极落实科技成果转化贷款风险补偿政策。截至目前,菏泽市共有59家科技型中小企业申报科技成果转化贷款风险补偿备案,合计贷款金额为2.71亿元,

拓宽了我市科技型中小企业的资金来源渠道,为企业的茁壮成长提供了强有力的资金保障。

下一步,市科技局将深入贯彻落实党的二十大关于科技创新的重大部署,不断完善科技创新体系,加快实施创新驱动发展战略,聚力战略科技力量培育、创新体系整体效能提升、“卡脖子”技术攻关、科技型企业培育等各项重点工作,全面推进我市创新创业,进一步优化营商环境,为我市加快高质量发展提供强有力的科技支撑。

权威发布



12月16日,记者在定陶区仿山镇马庄村香菜种植基地里看到,一片片绿油油的香菜长势喜人,村民们正在收获香菜,田间处处是忙碌的丰收景象。据了解,近年来,仿山镇持续坚持“一村一策”特色发展思路,以农业增效、增收为目标,引导广大群众大力发展战略种植产业,涌现出了以油菜、芹菜、菜花、水果黄瓜等为主打品牌的特色种植示范基地,不仅盘活了被闲置的大量大棚资源,而且解决了一大批闲散劳动力的就业问题,同时带动了当地餐饮业等服务行业的发展,帮助农民增收致富。记者 李保珠 摄

牢记初心使命 真心实意为民

——菏泽市社科联派驻单县菜河镇贾楼村工作队工作纪实

2020年9月,菏泽市社科联派出一名干部到单县菜河镇贾楼村任驻村工作队队长。自驻村以来,工作队认真学习宣传党的十九大、二十大精神及中央和省市委文件精神,积极走访群众,发挥党建引领作用,指导帮扶村规范开展各项活动,帮助基层党支部强基固本,突显战斗堡垒作用。

发挥党建引领作用

加强基层党建工作,发挥党支部战斗堡垒作用,是基层党建工作永恒的课题。市社科联派驻工作队坚持党建引领,助推乡村振兴,组织村“两委”和党员“走出去”,学习先进经验,拓宽干事创业的思路。市社科联派驻工作队带领村“两委”成员和部分村民到其他乡镇和县区参观学习党支部领办合作社和农业种植养殖技术。开展丰富多彩的主题党日活动。开展了“学雷锋”“青春心向党”“共过政治生日”等主题党日活

解决群众急难愁盼问题

市社科联派驻工作队强化责任担当,坚持群众利益无小事,常态化开展入户走访工作,深入到田间地头与群众面对面交流,就路、水、电、就医、上学、取暖等事关群

众切身利益的事项进行调查了解,帮助群众解决急难愁盼问题。拨付资金解决农田内涝。2021年秋天,贾楼村60余亩农田被淹,派驻队员向市社科联主要领导汇报情况,市社科联立即拨付2万元排涝资金,帮助贾楼村排出内涝。市社科联发挥单位优势,向贾楼村捐赠社科图书600余册,丰富贾楼村群众的文化生活。邀请农业技术专家10人次深入到贾楼村田间地头进行农业技术指导,得到群众的一致欢迎。开展社科普及志愿服务活动。邀请市县级科普志愿者走进菜河镇中学、黄六小学,向学生普及科学知识,增强学生创新精神和实践能力。结合“六一”儿童节主题,开展“大手拉小手、共庆儿童节”活动,组织近30名困难学生到单县科技馆参观学习,增长科学知识,丰富课余生活。举办孝善敬老饺子宴活动。派驻工作队参与举办“孝善敬老”饺子宴活动4场,邀请村里70岁以上的老人800

人吃饺子、看大戏,共话家常,弘扬孝善敬老的优秀传统文化,提升老年人幸福感和获得感。

努力发挥产业帮扶作用

产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键。市社科联工作队积极谋划产业发展,助力产业振兴。利用帮扶资金,帮助贾楼村新建党建群综合服务中心一处,内设便民服务大厅、党员活动室、新时代文明实践站等,极大方便了群众办事,有效提高了办事效率,促进党建工作的深入开展。整合使用帮扶资金。工作队整合2022年帮扶资金,在贾楼村集体土地上建设标准化车间3000平方米,以入股形式出租给生产加工企业,增加村集体收入。申请乡村振兴专项资金,用于完善贾楼村基础设施建设,让乡村更美丽,让群众更幸福!

本报记者

我市组织收听收看全省政协港澳台侨和外事工作座谈会

本报讯(记者 王浩)12月15日,全省政协港澳台侨和外事工作座谈会召开。会议深入学习贯彻中共二十大精神,传达学习全国暨地方政协港澳台侨工作座谈会精神、全国暨地方外事委员会工作座谈会会议精神,聚焦专委会建设的新形势、新任务,总结交流经验、谋划下一步工作。市政协副主席王圣恩在菏泽分会场收听收看。

会议指出,五年来,在省政协常委会和主席会议领导下,港澳台侨和外事委员会各项履职工作高效推进,各市政协港澳台侨和外事工作部门联系机制,发挥好“五大平台”的联动效应,增强履职贯通力,提高政协系统港澳台侨和外事工作整体水平。

市政协召开“积极应对人口老龄化 促进人口长期均衡发展”协商座谈会

本报讯(记者 王浩)12月15日,市政协召开“积极应对人口老龄化 促进人口长期均衡发展”协商座谈会。市政协副主席王圣恩在菏泽分会场收听收看。

会议指出,五年来,在省政协常委会和主席会议领导下,港澳台侨和外事委员会各项履职工作高效推进,各市政协港澳台侨和外事工作部门联系机制,发挥好“五大平台”的联动效应,增强履职贯通力,提高政协系统港澳台侨和外事工作整体水平。

会议指出,五年来,在省政协常委会和主席